

Nueva Estrategia para el Desarrollo Mundial

FILADELFIA (Estados Unidos) octubre 15 (EFE).— El presidente Ronald Reagan apeló hoy a los países ricos y pobres, a tener una fe ciega en "la idea revolucionaria de la libertad", como única receta de progreso y desarrollo económico.

En vísperas de la histórica cumbre de Cancún, Reagan propuso una "nueva estrategia para el crecimiento", inspirada al cien por ciento en el ejemplo estadounidense.

El presidente estadounidense puso de testigo al historiador Alexis de Tocqueville, para decir que lo mismo que Estados Unidos había sido una "tierra de maravillas", el resto del mundo debería aprender la lección de la iniciativa individual y el esfuerzo personal.

Al describir la estrategia estadounidense en la cumbre de la ciudad mexicana, la semana próxima, Reagan la resumió con el

viejo proverbio de que "si das un pescado a un hambriento, mañana tendrá hambre, pero si le enseñas a pescar, no tendrá hambre nunca más".

En un discurso ante el Foreign Affairs Council, en esta ciudad de Pennsylvania, evocadora de la independencia y libertad de los Estados Unidos, el presidente advirtió al mundo

que no se debía confundir "la compasión con el desarrollo".

Con estas palabras rechazó la tesis de quienes propugnan una transferencia masiva de fondos financieros, para promover el crecimiento de los países pobres.

Reagan eludió referirse —Favor pase a la página 21.

Asia Celebra hoy el Día Mundial de Alimentación

BANGKOK, octubre 15 (AP).— Asia celebra mañana el Primer Día Mundial de la Alimentación con la esperanza puesta en recoger su mayor cosecha de arroz, pero los expertos agrícolas temen que las reservas alimenticias del Continente disminuirán en términos reales, debido a las presiones derivadas del aumento de la población.

El hecho de que la pro-

ducción de alimentos no supere el crecimiento de la población por un margen sustancial, y la ausencia de nuevas tierras en Asia, que aborran una población de crecimiento rápido, son vistos como ingredientes de una crisis para fines de siglo.

La Organización para la Agricultura y la Alimentación de las Naciones Unidas (FAO) ha designado el día de mañana como Día Mundial de los Alimentos, para llamar la atención hacia esta tendencia, y para ayudar a estimular a los países en desarrollo, a que intensifiquen sus esfuerzos agrícolas.

"El mundo en su conjunto experimentó un estancamiento de la producción de alimentos en dos años sucesivos, 1979 y 1980", dijo la semana pasada a una audiencia de filipinos el Representante Regional de la FAO, para Asia y el Pacífico, doctor D. L. Umali.

"Nuestro mundo se adelanta ahora hacia un proceso en el que grandes poblaciones, la pobreza endémica y los elevados costos de combustibles, amenazan con crear una crisis energética-alimenticia. La capacidad de dirección de nuestras instituciones es objeto ya

—Favor pase a la página 21.

Cumbre de Cancún sin Planes Contra Hambre

BONN, octubre 14 (UPI).— Los Representantes de 22 países ricos y pobres, que se reunirán en la Conferencia Cumbre Norte-Sur, la próxima semana en México, se abstendrán de grandilocuentes declaraciones en sus análisis, acerca de la salud mundial, pero sin un plan de nuevas estrategias sobre energía o para combatir el hambre, dijeron hoy fuentes oficiales.

Allí habrá un determinado empuje para superar las objeciones norteamericanas a las "negociaciones globales", que programan las Naciones Unidas para un diálogo entre los países desarrollados y los no desarrollados, dijeron las fuentes.

Kurt Becker, vocero gubernamental, indicó que el Gabinete de Alemania Occidental, en su reunión ordinaria semanal, abalazó los planes para adoptar un programa global, para combatir el hambre y los altos costos de la energía en las naciones del tercer mundo.

Becker no hay la intención de emitir un comunicado final, dejando saber los propósitos particulares", que serán tratados al finalizar las deliberaciones de la cumbre, señaladas para el 23 de octubre, dijo Becker.

Las 22 naciones que asistirán a la reunión de Cancún impulsarán los programas esbozados, continuando un diálogo

—Favor pase a la página 54.



SIGUEN DEBATES EN LA SIP. Río de Janeiro, octubre 15.— Julio de Mesquita Neto, editor del periódico "O Estado", de Brasil, izquierda, y Máximo Gainza, editor de "La Prensa", de Buenos Aires, durante el debate de los países del cono sur, en el marco de la reunión de la Sociedad Interamericana de Prensa, SIP.

Se Deteriora Situación en C.A. Afirmen en SIP

RIO DE JANEIRO, octubre 15 (AP).— Manuel Jiménez Borbón, del diario "La Nación", de San José de Costa Rica, dijo hoy que la situación en América Central, tiende a deteriorarse tanto política como económicamente, pero hay posibilidades de cambios esperanzadores en algunos países.

En una disertación en la trigésima séptima reunión de la Sociedad Interamericana de Prensa, sobre el tema "Centro América. La crisis continúa", dijo que

el deterioro económico se debe al desorbitado incremento de la deuda externa, la caída de las reservas monetarias y la paralización de la producción industrial, entre otras cosas.

Jiménez Borbón sostuvo que "los orígenes de la polarización de la violencia", en la zona son "la tradicional inflexibilidad de las élites en la mayoría de países sobre las demandas de la población en materia social, política y económica, y las facilidades que

para la expansión soviética y cubana ofrece la situación".

Subrayó que "en el campo económico todos se dan cuenta de la seriedad de la situación. Parece que ahora hay una firme voluntad para trabajar juntos en la búsqueda de algunas soluciones".



GANA NOBEL DE LITERATURA. Zurich, octubre 15.— El escritor búlgaro Elias Canetti, de 76 años, que reside en Zurich y Londres, obtuvo el Premio Nobel de Literatura. Foto de archivo de 1969. (UNIFAX II de UPI).

En Honduras

La ONU se Ocupa de los Refugiados Salvadoreños

GINEBRA, octubre 15 (EFE).— El Alto Comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados y el gobierno de Honduras, se han puesto de acuerdo para internar en el interior del país a los salvadoreños refugiados, cerca de la frontera.

Un portavoz de la institución de la ONU, que ayer recibió el Premio Nobel de la Paz, declaró hoy que la operación se iniciará dentro de dos o tres meses, para concluir en febrero de 1982, en época laboral agrícola, para favorecer la integración.

Pierre Jambor, funcionario del Alto Comisionado, que acaba de acompañar a un grupo de periodistas en visita a los campos de refugiados en Nicaragua, Costa Rica y Honduras, declaró que la peor situación se encuentra en este país.

"En general, las condiciones de salud son malas y existen muchos problemas logísticos, por lo que reina un clima de inseguridad", manifestó en conferencia de prensa.

En su opinión, las elec-

—Favor pase a la página 54.

Judío Búlgaro Gana el Nobel de Literatura

ESTOCOLMO, octubre 15 (UPI).— Elias Canetti, un judío búlgaro que escapó de la persecución nazi, ganó hoy el Premio Nobel de Literatura por la creación de obras, que exploran el surgimiento del fascismo "con gran riqueza de ideas y fuerte poder artístico", según dijo la Academia Sueca.

Canetti, de 76 años de edad, escribió una sola novela, "Auto de fe", en 1935, y en la misma predijo las formas que asumiría el nazismo en su etapa imperialista.

Nunca ha empleado otro idioma que el alemán, a pesar de que huyó de Viena en 1938, perseguido por los Nazis, y desde ese año vive en Londres.

Al otorgar el Premio de 180,000 dólares, la Academia sueca dijo que "el exiliado y cosmopolita autor Canetti, tiene una sola Patria: El idioma alemán".

Su Editorial Germana, Hansa Verlag, dijo que Canetti trataba de adaptarse a la novedad de ser un laureado con el Premio

—Favor pase a la página 54.

Se Reúnen los Ministros de Economía de C.A.

SAN JOSE, octubre 15 (ACAN-EFE).— Los ministros de Economía de los países centroamericanos, conjuntamente con el Consejo Monetario del área, se reunirán este viernes y sábado en esta capital.

Los principales puntos a tratar son la situación financiera de los países y las últimas medidas económicas adoptadas por El Salvador, Costa Rica y Nicaragua, según informó aquí el ministro Altermo de Economía, Manuel

—Favor pase a la página 31.



MARCHA DE JOVENES. Jerusalén, octubre 15.— Un acompañante con fusil vigila a un grupo de muchachos, que participaron hoy en su marcha anual por Jerusalén. Se calcula que unas 16,000 personas participaron en la marcha.